
Kriminalistická odorologie

Abstrakt

Tématem  této  diplomové  práce  je  kriminalistická  odorologie.  Pozornost  je  věnována 

především olfaktorické metodě identifikace pachu, při níž je využíváno čichových schopností 

služebních  psů.  Tato  metoda  umožňuje  dosáhnout  individuální  identifikace  osoby, 

a proto je v současnosti  jako  jediná  metoda  identifikace  pachu  využívána  orgány  činnými 

v trestním  řízení  při  vyšetřování  trestných  činů  a  rovněž  je  uznávána  jako  důkazní 

prostředek v trestním řízení.

Cílem této práce je popsat a zanalyzovat metodu pachové identifikace, a to jak z pohledu 

kriminalistického, tak z pohledu trestněprávního. Práce si klade dva dílčí cíle. Prvním dílčím 

cílem je popis, analýza a kritické zhodnocení postupů užívaných při zajišťování pachových 

stop, při odběru pachového vzorku osoby a při samotném porovnání. Druhým dílčím cílem 

je analýza právní úpravy metody pachové identifikace jako důkazního prostředku v trestním 

řízení,  kritické  zhodnocení  této  právní  úpravy  a taktéž  analýza  soudní  judikatury  týkající 

se metody  pachové  identifikace.  Výzkumnými  metodami  použitými  v této práci 

jsou především deskripce a analýza.

Diplomová práce je rozdělena do čtyř částí.  První část  se zabývá pojmem kriminalistické 

odorologie, jejím zařazením v rámci kriminalistiky a metodami identifikace pachu. Druhá část 

je  věnována  pachu  a  pachovým  stopám.  U  pachových  stop  se  práce  zaobírá 

nejen jejich pojmem,  charakteristikou,  vznikem a  vyhledáváním,  ale  zejména je  pozornost 

zaměřena  na  zajišťování  pachových  stop.  Třetí  část  práce  pojednává  o  metodě  pachové 

identifikace  osob.  Věnuje  se  zejména  odběru  pachového  vzorku  osoby  a  porovnání 

tohoto vzorku  se  zajištěnými  otisky  pachových  stop.  V neposlední  řadě  je  zde  rozebrána 

otázka  spolehlivosti  metody  pachové  identifikace.  Čtvrtá  část  práce  se  zaměřuje 

na problematiku  právní  úpravy  metody  pachové  identifikace  a  následně  zmiňuje 

i soudní judikaturu, která se touto metodou zaobírá. 
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